
高雄市明誠㆗㈻ 高㆓數㈻平時測驗    ㈰期：92.04.30 
班級  範 

圍 
2-5 ㆓㊠是定理+Ans 

座號  

姓

㈴

 

㆒. 填充題 (每題 10 分) 
1、 展開式中， 項的係數為_______， 項的係數為_______。 5)2( ba − 5b 23ba  

答答案案：： rr
r

r
baCba −

=
−∑=− 55

5

0

5 )2()()2( ，， 5b 項項的的係係數數為為 32)2( 55
0 −=−C ,,  

            23ba 項項的的係係數數為為 40)2( 25
3 =−C  

  

2、試求在 103 )32(
x

x − 的展開式中的 

(1)第六項為____________。(2) 10

1
x

項的係數為____________。  

答答案案：： 103 )32(
x

x −   

            rr
r

r x
xC )3()2( 10310

10

10
−⋅∑= −

=
  

            rrrr
r

r
xC −−−

=
⋅−⋅⋅∑= 3301010

10

10
)3()2(   

            ((11))第第六六項項 101077105510
5 1959552732)3()2( xxxC −=×××−=−   

            ((22)) 10430 −=− r     ∴∴ 10=r ,,  1010010
10 3)3()2( =−C   

 
3、設 N，( 與 之展開式中 之係數相等，則 項之係數為________

（以 與 表示之），又 ______________（以 表示之）。  
n ∈ nax 2)2+

n

12)2( ++ nax
=a

nx nx
a n  

答答案案：： 1122 )()2()2()( ++ ⋅=⋅ nnn
n

nnn
n axCaxC == nnnn

n xa ⋅⋅ 22C   

            ∴∴ 1122 22 ++ ⋅⋅=⋅⋅ nnn
n

nnn
n aCaC

12
1
+
+

=⇒
n

na ∴∴ nx 項項係係數數為為 nnn
n aC 22 ⋅⋅   

  

4、設 與9)1( −ax 8)
3
2( −x 之展開式中的 項係數相等，則  = _______，又 ( 展開式

中 項係數為_______。 

3x a 9)1−ax

3x  

答答案案：： 538
3

39
3 )

3
2()( −= xCaxC   ∴∴ 53 )

3
2(69 −×=a     ∴∴

9
4

−=a   

            3x 項項係係數數為為
243

1792)
3
2( 58

3 −=−C  

 
5、試求1 之展開式中， 項的係數為_______，

項的係數為_______。 

1932 )1()1()1()1( +++++++++ xxxx 18x 5x
 

答答案案：：
x

xxxx 1)1()1()1()1(
20

192 −+
=+++++++1   

            18x 項項的的係係數數為為 2020
19 =C ，， 5x 項項的的係係數數為為 3876020

6 =C  
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6、求 的展開式中， 項的係數為__________，又 項係數為__________。 103 )1( xx ++ 4x 22x  

答答案案：： 103 )1( xx ++ == βα

！βαβα

！ )(
)10(!!

10 3

10,0
xx

−−
∑

≤≤ βα
  

            αα++33ββ==  44，，  
αα  44  11    
ββ  00  11    

   
            係係數數為為 300

8
10

64
10

=+
！

！

！！

！
  

            αα++33ββ==  2222，，  
αα  11  44    
ββ  77  66    

   
            係係數數為為 570

46
10

27
10

=+
！！

！

！！

！

nn

 

7、(1)設 ，則25002422000 210 <++++< n
n

nn CCCC =n _______。 
(2) _______。 =++++ 18

16
7
5

6
4

5
3 CCCC  

答答案案：：((11)) nnn
n

nnnn CCCC 3)12(242 210 =+=++++ ,, 250032000 << n   

            7=n ,,  218737 =   
            ((22)) 969)()( 19

3
19
16

18
16

6
4

5
3

4
2

3
1

2
0 ===++++++ CCCCCCCC   

              ∴∴ 9591096918
16

6
4

5
3 =−=+++ CCC  

8、( 展開式中，x 的係數為_________，x 的係數為_________。 )9)(7)(5)(3)(1 +++++ xxxxx 4 3  
答答案案：： 4x 的的係係數數為為 259753 =++1 ++   
            3x 的的係係數數為為 )975391715131( ×++×+×+×+×+×   

            =
++++−++++

=
2

)97531()97531( 222222

2
)81492591(252 ++++−

==221155 

9、 6
2 )4(

x
x − 展開式中，常數項為_________，又 項係數為__________。 5x  

答答案案：： rr
r

rr
r xC

x
x 366

2
66 )4()4()( −− ⋅−⋅=−⋅C ，，常常數數項項時時，， 2=r ,,   240)4( 26

2 =−C  

            5x 項項係係數數    ∵∵ 536 =− r ,,  
3
1

=r （（不不合合）），，故故其其係係數數為為 00 

10、試求(1) ___________，(2)0.98 5  = ______________。（求到小數點後第三位；以

下四捨五入） 
=3502

 
答答案案：：((11))((550000++22))3 3 

                
126506008

 2+ 2×500×3+2× 3(500)+ (500) 3223

=
=   

            ((22))((11−−00..0022))55  

                
52 3 41 5� 0.02+10� 2)  

1 0.1+0.004 0.00008 
= − − −

− −
  

                ≒≒00..990044 
11、(1) _______。 =++++ 5

0
10
4

5
1

10
3

5
2

10
2

5
3

10
1

5
4

10
0 CCCCCCCCCC
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(2) ____________。 =++++ 10
10

10
3

10
2

10
1 1032 CCCC  

答答案案：：((11))原原式式== 136515
4 =C   

            ((22)) 5120210101010 99
9

9
2

9
1 ＝×=×++×+×+ CCC10  

12、(1) _____________。 =++++ 11
4

6
4

5
4

4
4 CCCC

(2) ___________。 =+++++ 8
1

9
2

10
3

11
4

12
5

13
6 CCCCCC  

答答案案：：((11)) 79212
5

11
4

6
4

5
4

4
4 ==++++ CCCCC   

            ((22)) 3002130037
0

14
6

8
1

9
2

10
3

11
4

12
5

13
6 =−=−=+++++ CCCCCCCC  

13、 展開式中， 項的係數為_______， 項的係數為_______。 6)32( ba − 5ab 24ba  
答答案案：：((11)) 5516

1 2916)3()2( abbaC −=−     ((22)) 24246
2 2160)3()2( babaC =−  

14、(1) 除 之餘式為_______。 2)1( +x 1109 +− xx
(2) 除 之餘式為_______。 3)1( +x 1109 +− xx  

答答案案：：令令 1+= xy   ∴∴ 1−= yx ∴∴ =+− 1109 xx 1)1(10)1( 9 +−−− yy   
          1   1010)1()1()1()( 099

0
89

1
279

2
3 ++−−+−+−+⋅= yyCyCyCyQy  

            ==  11 1036)( 23 +−− yyyQy101936)( 23 +−−+−⋅ yyyyQy  ==    
            ∴∴(( 1109 +− xx ))除除以以 2)1( +x 之之餘餘式式為為 910)1( +−=++− xx   
            (( 1109 +− xx ))除除以以 3)1( +x 之之餘餘式式為為  
            =++−+− 10)1()1(36 2 xx −−3366 27732 −− xx  
15、1115 除以 100 的餘數為______。  
答答案案：：5511  
解解析析：： ( ) 110101010110 15

14
215

13
1415

1
151515 +⋅+⋅++⋅+=+= CCC11   

                  ( ) 110101010 15
14

15
13

1315
1

142 +⋅+++⋅+×= CCC   
                  ( ) 15110100 15

13
14 +++×= C   

                  ( ) 51110100 15
13

14 ++++×= C             ∴∴餘餘數數 55
∈

∈

11 
16、(1) N。 0 1 2 _________,n n n n

nC C C C n+ + + + =

(2) N。 0 1 2 3 ( 1) _______,n n n n n n
nC C C C C n− + − + + − =  

 
㆔. 計算與證明題 (每題 10 分) 
1、試利用二項式定理求下列二數之值： 
    (1) 1     (2)  403. 45.49  
答答案案：：((11))  403.1 == 4)03.01( +   
                            ==  11  ++  44× 00..0033  ++ 2)03.0(6 ++ 3)03.0(4 ++ 4)03.0(   

                            ==  11  ++  00..1122  ++  00..00005544  ++  00..000000110088  ++  00..0000000000008811  ==  11..1122555500888811  
            ((22))  45.49 ==  4)5.050( −   

                            == 432234 5.05.05045.05065.0504 +××−××+××−50   
                            ==  66225500000000  ––  225500000000  ++  33775500  ––  2255  ++  00..00662255  ==  66000033772255..00662255 
2、試求(2a – 3b) 的展開式。 5  
答答案案：： 235

2
45

1
55

0
5 )3()2()3()2()2()32( baCbaCaCba −+−+=−   

                55
5

45
4

325
3 )3()3)(2()3()2( bCbaCbaC −+−+−+   

                54322345 243810108072024032 babbababaa −+−+−=  
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